ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ                                                                  ΣΧΟΛ.ΕΤΟΣ 2008-2009

                         ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΜΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2009 

            



ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ  Α΄ ΤΑΞΗΣ
     Θέμα 1ο
  Α.   Να αποδείξετε ότι τα εφαπτόμενα τμήματα ενός κύκλου που φέρνουμε από  ένα σημείο έξω

         από αυτόν , είναι ίσα μεταξύ τους.                                                        
  ( Μον. 9)                                                                               
  Β.   Να αναφέρετε τις ιδιότητες του παραλληλογράμμου.                                                  ( Μον.  6)
  Γ.    Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις με (Σ) αν είναι σωστές ή (Λ) αν είναι λάθος:

i)    Αν δύο κύκλοι εφάπτονται εξωτερικά, τότε η διάκεντρος τους είναι ίση με το άθροισμα των ακτίνων τους. 
ii) Οι συμπληρωματικές γωνίες έχουν άθροισμα 1800.

iii) Οι διαγώνιοι του ορθογωνίου είναι ίσες.
iv)  Βαρύκεντρο τριγώνου λέγεται το σημείο τομής των διαμέσων.  
v) Κάθε τρίγωνο  ΑΒΓ που έχει γωνία  
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 είναι ισόπλευρο.                       ( Μον. 2Χ5=10)  

  Θέμα 2ο 
 Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ . Φέρνουμε τις διαγώνιες ΑΓ , ΒΔ που τέμνονται στο Ο.
 Έστω Ε, Ζ τα μέσα των τμημάτων ΟΑ, ΟΓ αντίστοιχα.
α) Να δείξετε ότι το τρίγωνο ΔΟΕ και ΒΟΖ είναι ίσα.  

        ( Μον. 15)
 
β) Να δείξετε ότι το τετράπλευρο ΒΕΔΖ είναι παραλληλόγραμμο.                

        ( Μον.  10)
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            Θέμα 3ο                                                                                                          
Δίνεται τυχαίο τρίγωνο ΑΒΓ και η διχοτόμος του ΑΔ. Από το Δ φέρνουμε παράλληλη προς την ΑΒ που τέμνει την ΑΓ στο Ε και από το Ε φέρνουμε παράλληλη προς την ΒΓ που τέμνει την ΑΒ στο Ζ. 
α) Να δικαιολογήσετε οτι το τετράπλευρο ΒΔΕΖ είναι παραλληλόγραμμο.                             ( Μον. 5)
β) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΕΔ  είναι ισοσκελές .
( Μον. 8)
γ) Να αποδείξετε ότι τα τμήματα ΑΕ και ΒΖ είναι ίσα.. 
( Μον. 6)
δ) Αν επιπλέον η γωνία ΒΑΓ είναι ίση με  860 , να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΕΔ. 



( Μον. 6)
     Θέμα 4ο
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Δίνεται το τραπέζιο ΑΒΓΔ με Α = Δ = 900 , Γ = 600 , ΑΒ = α και ΒΓ = 2α.
α)  Να υπολογίσετε τη γωνία Β του τραπεζίου.
     ( Μον. 5)
β)   Να υπολογίσετε συναρτήσει του α :
1)  Την  πλευρά ΓΔ.                        ( Μον. 10)
2)  Την διάμεσο του τραπεζίου.      ( Μον. 10)
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ !!!
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